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2013全国高中数学联赛模拟题1
一试

考试时间上午8：00~9：20，共80分钟，满分120分
一、填空题（共8题，每题8分，64分）

1、已知函数
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的值域为
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3、设在
[image: image8.wmf]xOy

平面上，
[image: image9.wmf]2

0

x

y

£

<

，
[image: image10.wmf]1

0

£

£

x

所围成图形的面积为
[image: image11.wmf]3

1

，则集合
[image: image12.wmf]},

1

)

,

{(

£

-

=

x

y

y

x

M



 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]}

1

)

,

{(

2

+

³

=

x

y

y

x

N

的交集
[image: image14.wmf]N

M

I

所表示的图形面积为   
4、
[image: image15.wmf]3

3

2

2

)

(

2

2

+

-

+

-

=

x

x

x

x

x

f

的最小值为               
5、已知复数
[image: image16.wmf]a

a

sin

cos

i

z

+

=

，
[image: image17.wmf]b

b

sin

cos

i

u

+

=

，且
[image: image18.wmf]i

u

z

5

3

5

4

+

=

+

.则
[image: image19.wmf])

tan(

b

a

+

＝              
6、过椭圆C：
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上任一点P，作椭圆C的右准线的垂线PH（H为垂足），延长PH到点Q，使|HQ|=λ|PH|(λ≥1)。当点P在椭圆C上运动时，点Q的轨迹的离心率的取值范围为              
7、设
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8、设p是给定的奇质数，正整数k使得
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二、解答题（共3题，共56分）

9、（本题16分） 在△ABC中，A,B,C所对边分别为
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，P为△ABC的内切圆上的动点，求点P到A,B,C的距离的平方和的最大值和最小值
10、（本题20分）数列
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，是否存在最大的正整数
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11、（本题20分）给定圆P:
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的长按此顺序构成一个等差数列,求直线l的方程.
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9：40~12：10共150分钟  满分180分

平面几何、代数、数论、组合
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1、（本题40分）联结圆内接等腰梯形
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.(1)求证图中存在一个三角形，其三边长均为素数且组成一个等差数列. (2)若给点
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2、（本题40分）已知实函数
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3、（本题50分）求不定方程
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的正整数解的组数．
4、（本题50分）正五边形的每个顶点对应一个整数，使得这5个整数和为正。若其中三个相连顶点相应的整数依次为
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，只要所得的5个整数中至少有一个负时，这种操作就继续进行，问：是否这样的操作进行有限次后必定终止。
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一试  参考答案
一、填空题
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[image: image56.wmf])

0

(

1

2

2

2

<

+

+

+

=

b

x

c

bx

x

y

代入
[image: image57.wmf]3

1

£

£

y

得不等式
[image: image58.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

-

+

-

³

-

+

+

0

3

0

1

2

2

c

bx

x

c

bx

x

 

∴
[image: image59.wmf]ï

î

ï

í

ì

£

-

-

=

D

£

-

-

=

D

0

)

3

(

4

0

)

1

(

4

2

1

2

1

c

b

c

b

又函数的值域为
[image: image60.wmf]]

3

,

1

[

，函数值能取到1和3，即


[image: image61.wmf]1

1

2

,

3

1

2

2

2

2

2

=

+

+

+

=

+

+

+

x

c

bx

x

x

c

bx

x

有解，故
[image: image62.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

-

-

=

D

³

-

-

=

D

0

)

3

(

4

0

)

1

(

4

2

1

2

1

c

b

c

b

得c＝2，b＝2
2、
[image: image63.wmf]î

í

ì

<

+

³

-

0

0

2

)

1

(

2

2

a

x

x

a

  
[image: image64.wmf]ï

î

ï

í

ì

+

>

-

³

+

³

-

2

2

2

2

2

)

(

2

0

0

2

)

2

(

a

x

x

a

a

x

x

a



[image: image65.wmf]]

2

2

,

2

2

[

,

0

,

0

),

0

,

3

2

(

,

0

a

a

a

a

a

a

-

<

F

=

-

>

解集为

，

解集为

解集为

（P596）
3、 
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4、定义域为
[image: image72.wmf])

,

2

[

]

0

,

(

+¥

-¥

U

,
[image: image73.wmf]3

3

2

,

2

2

2

+

-

-

x

x

x

x

在
[image: image74.wmf]]

0

,

(

-¥

上是减函数，在
[image: image75.wmf])

,

2

[

,

+¥

上是增函数，故
[image: image76.wmf]3

)}

2

(

),

0

(

min{

)

(

=

=

f

f

x

f

nin


5、解 （1）依题设，有
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7、解：设
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8、解：设
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二、解答题
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1、证明  (1)在
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2、解  把①代入②，有
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4、解：必定终止。变换前后三个数和虽然不变，但是平方和变小，若不终止，整数的平方和为0，即各整数均为零，还得终止。
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